HECKTRAGER

fur Ford Tourneo / Transit Custom
Art.-Nr. 814203

Max. Zuladung - 70 Kg

30



Stuckliste

T
51 (10— 54
\ 50
P
/1
9 10
6~ \ \ , 711 //54
—7 \ =5HY =
BL = \
58 59 ~~56

\

17

N\
16
5_
4—-
2
, 13
_._____—--"
8 ”] 3
12— ./12
- 10
14 ||/
- —1M1
18—

Werkzeuge und Hilfsmittel

2x Ringschlussel SW 10 z. B. Kiichenrolle
1x Ringschlissel SW13



Artikel 814203

Teil-Nr. Beschreibung Menge Teil-Nr. Beschreibung Menge
1 Oberes Montageelement 2 2 Unteres Montageelement 2

3 Spannschraube M8 2 4 Unterlegscheibe PP M6 2

5 Randelmutter M8 2 6 Tragarm 2

7 Klemmbacke 100mm 4 8 Schlossschraube M8x40 8

9 Unterlegscheibe M8 8 10 Mutter M8 8

11 Schutzkappe M8 8 12 Klemmbacke 50mm 4

13 Gummi fiir Klemmbacke 4 14 Belastungsverstarker 2

15 Andruckring 2 16 Querlasteinhdnger 2

17 Gurt 45 cm 2 18 Lackschutzfolie 2

19 Makierungsfolie 2 20 Spreizniete PP 4
Artikel 221

Teil-Nr. Beschreibung Menge Teil-Nr. Beschreibung Menge
50 Rahmen 1 51 Querstrebe 1

52 Aluschelle 2 53 Maschinenschraube Méx16 2

54 Sicherheitsmutter M6 6 55 Lastenrahmenhalter 1

56 Lastenrahmen 1 57 Lastenrahmenschelle 4

58 Maschinenschraube M6x20 4 59 Unterlegscheibe PP M6 4

Seite / Page 3



Sicherheitshinweise

Die Ausristung mit Autozubehdr, wie Spoiler, Windabweiser 0.a., kdnnen die vorschriftsmaBige Montage des
PAULCHEN-Hecktragers erschweren oder verhindern. Fragen Sie hren PAULCHEN-Fachhéndler oder unsere Hotline.

Vor dem Transport mussen lose Teile von den Fahrradern entfernt werden. Auch mussen Kindersitze, Gepackkorbe,
Speichenschutz u. &. demontiert werden, um den Windwiderstand maoglichst gering zu halten.

Es ist erforderlich, den Fahrradtréger in regelmaBigen Abstanden (z.B. 2 Stunden) auf Festsitz zu kontrollieren sowie alle
Befestigungselemente (Schrauben, Handrader, Riemen etc.) nachzuziehen. Bei schlechter Wegstrecke muss dieses in
kirzeren Intervallen erfolgen.

Stellen Sie beim Aufladen des ersten Fahrrades die Pedale so ein, dass sie nicht gegen das Fahrzeugheck stoen kann.

PAULCHEN-Hecktrager beférdern Fahrrader ohne Radtransporthillen. Nach Aufladen der Fahrrader Freigang des
Scheibenwischers tberpriifen.

Bei montiertem Trager die Heckklappe bitte nur ohne Ladegut 6ffnen. Heckklappe mit montiertem Trager nicht
zuschlagen, sondern vorsichtig schlieBen.

Bitte beachten Sie, dass sich die FahrzeugmaBe durch Ladung verdndern kénnen. In diesem Zusammenhang mussen die
Verkehrsvorschriften, insbesondere die flr Ladegutsicherung, beachtet werden. Wir empfehlen 130 km/h
Richtgeschwindigkeit. Fir den Zustand und die sichere Befestigung des Fahrradtragers ist laut STVZO der Halter bzw.
Fahrzeugfihrer verantwortlich.

Wir empfehlen die Demontage des Hecktragers vor Benutzung einer Autowaschanlage.
Beachten Sie bei Auslandsfahrten unbedingt die jeweils geltenden Ladevorschriften.

Ragt die Ladung mehr als 40 cm Uiber den duBeren Rand der Lichtaustrittsflichen der Begrenzung oder Schlussleuchten
des Hecktragersystems hinaus, so ist sie kenntlich zu machen, und zwar seitlich hochstens 40 cm von ihrem Rand und
hochstens 1,5 m iber der Fahrbahn nach vorn durch eine Leuchte mit weiffem, nach hinten durch eine Leuchte mit
rotem Licht.

Schadhafte oder verschlissene Teile des Hecktragersystems unverzuglich erneuern.

Das tragersystem kann mit Wasser und iblichem Autoshampoo gereinigt werden. Besonders im Kistenbereich
(Salzwasser) oder bei Winterbedingungen eingesetztes Streusalz miissen vom trager abgespiilt werden.

Paulchen System haftet in keinem Fall fir Personen- und Sachschéden oder dadurch bedingte Vermdgensschaden
infolge unvorschriftsmaBiger Montage oder Anwendung des Produkts.

Der Fahrzeugfuhrer ist verantwortlich fiir den Zustand und die sichere Befestigung und Beladung des
Hecktragersystems.

Die Fahrzeuglange vergroBert sich durch den angebauten Hecktrager, bei Beladung vergroBern sich eventuell auch die
Breite und Hohe. Vorsicht beim Rickwartsfahren und z.B. beim Einfahren in Tiefgaragen, Fahren, Einparken etc.

Das angebaute Hecktragersystem kann die Fahreigenschaften besonders beim Kurvenfahren und Bremsen beeinflussen.
Die Geschwindigkeit ist der Zuladung und den sonstigen Verhaltnissen anzupassen.

Bei Heckklappen mit zusatzlichen Kunststoffspoilern, unbedingt die Montageelemente so einhdngen das die
Metallheckklappe mit umgriffen wird.

Paulchen System Gbernimmt keine Haftung flr etwaige Schaden oder Verluste durch unvollstandige oder veraltete
Informationen in der Kaufhilfe infolge von regionalen oder Optionalen Unterschieden bei der Fahrzeugausstattung.

Wenn lhr Fahrzeug mit einer Kofferraum- oder Heckklappen 6ffnungsautomatik ausgestattet ist, muss diese Funktion
deaktiviert werden und der Kofferraum manuell gedffnet werden, sofern der tréger angebracht ist, um Schéaden am
Fahrzeug und / oder tréager zu verhindern. In der Regel wird die Automatik durch ein erneutes dricken des
Heckklappentasters deaktiviert.

Seite / Page 4



Montage der Tragarme

Seite / Page 5



ol

=)

Hinweis

Bitte bringen Sie die Klemmbacken maéglichst weit oben an der

Tragarmsenkrechten an.

Seite / Page 6







Seite / Page 8



Montage der Belastungsverstarker

Seite / Page 9



Seite / Page 10

50



Seite / Page 11



Montage der Querstrebe

Seite / Page 12



Seite / Page 13



Seite / Page 14



Montage des Lastenrahmen

Seite / Page 15



Tipp:

Verwenden Sie den Lastenrahmenhalter als Montagehilfe.

Seite / Page 16






Einhdngen des Tragers

Seite / Page 18



A Achtung: Reinigen Sie die StoBstange und Heckklappe!

A Achtung: Montageelemente werden fahrzeugspezifisch
gefertigt und kdnnen von der gezeigten Form
abweichen. Die Elemente sind mit einem Lackschutz versehen,

der keinesfalls entfernt werden darf.

Seite / Page 19



A Achtung: Halten Sie die Montageelemente beim Offnen und SchlieBen fest. Ein verrutschtes
Montageelement kann verkannten und zu Schaden an Ihren Fahrzeug fiihren!

Achten Sie darauf, dass die Montageelemente innen die gesamte Heckklappe umgreifen!

Seite / Page 20



Seite / Page 21




Seite / Page 22



Hangen Sie die untere Montageelemente in die leicht geotffnete
Heckklappe und schieben Sie den oberen Teil
der Montageelemente von der Seite hinter das Kennzeichen.

Distanzscheibe

“"lr“"“-b-----b--{)

Fihren Sie die
Spannschrauben

durch die Offnungen von
Montageelementen, und
Tragerrohr (Achten Sie
darauf, dass der Vierkant
der Schraube richtig in

der Stanzung des
Montageelements sitzt).

Seite / Page 23




Ziehen Sie die Schrauben mit 11 Nm an.

Seite / Page 24




Seite / Page 25




Endmontage

Seite / Page 26






Ziehen Sie die Schrauben mit 11 Nm an.

Seite / Page 28




Reinigen Sie die StoBstange vor dem Aufkleben der Lackschutzfolie.

Seite / Page 29



Montage der Querlastgurte

Seite / Page 30



Info

Achten Sie darauf, den Gurt richtig in die Klemmschnalle einzufadeln.

=
Sl
)

Seite / Page 31




Einstellen des Lastenrahmens

Seite / Page 32



Der Lastenrahmen muss so eingestellt werden,
dass die Riickleuchten frei zu sehen sind. siehe
Abb.1

Sollte der Lastenrahmen in den Bereich der
Rickleuchten kommen, dann muissen Sie eine
Lichtleiste nachristen. siehe Abb. 2 und 3.

Weitere Informationen zur Elektrik finden Sie
unter www.paulchensystem.net/elektrik-
sonderseite

abb. 1

« Ruckleuchten sind frei.

Seite / Page 33



abb. 2 abb. 3

X Ruckleuchten sind verdeckt. « Hecktrdger mit nachgeristeter Lichtleiste.

Eine Lichtleiste wird bendtigt.

Seite / Page 34



Einstellen der Querstrebe

Bringen Sie die Querstrebe ca. 7 cm
Uberhalb der unteren Scheibenkante an.
AnschlieBend ziehen Sie die Schrauben fest.

Seite / Page 35




Funktion des Lastenrahmenhalters

Seite / Page 36






Anbringen der Markierungsfolie

Seite / Page 38



Hecktragerzubehor

Montieren Sie jetzt Ihr erworbenes Zubehor

FAHRRAD SKI _
ZUBEHOR ZUBEHOR
ANLEITUNG ANLEITUNG
INSTRUCTIONS INSTRUCTIONS

Seite / Page 39



Anschluss von Elektrik

Unsere
Leitungsfarbe | Funktion Leitungsfarbe am Fahrzeug
WeiB Masse -> Karosserie
Bremsleuchte | R -> Grau - Lila
Schlusslicht | R -> Weil3 - Orange
Gelb Blinker Links | L -> Grau - Orange
Blinker Rechts | R -> Griin - Orange
Unsere . .
Leitungsfarbe Funktion Leitungsfarbe am Fahrzeug
Weil3 Masse 0 -> Karosserie
Bremsleuchte | R -> Lila-WeiB3
Schlusslicht | R -> Weil-Orange
Gelb Blinker Links |L -> Grau-Orange
Blinker Rechts | R -> Griin-Orange
Hinweis!

m Kabelbelegung Facelift

Beachten Sie, dass die Hersteller jederzeit die Kabelfarben und / oder die Technik im Fahrzeug
andern konnen. Und sich so ggf. die Anschlussmoglichkeit von diesem Schema unterscheidet!

Wichtig: Wird das Fahrzeug langere Zeit nicht benutzt (mehr als ein Tag), muf3 die Stromversorgung
des Controllers unbedingt getrennt werden (Stecker ziehen), da auch bei ausgeschalteter Ziindung
minimal Strom verbraucht wird.

Seite / Page 40



